



考生接受检查。杜波 摄



考务人员检查考生核酸检测报告。肖玥 摄

准考证、身份证、核酸检测证明,健康码、行程卡、体温检测、刷脸识别……经过一道道严格的筛查程序,考生陆续进入考场开启逐梦之旅。9月17日早上7点30分,2022年国家统一法律职业资格考试包头考区客观题考试拉开大幕。

今年国家统一法律职业资格考试客观题阶段考试时间为9月17日至18日,包头考区客观题考试设置包头轻工职业技术学院1个考点,共45个考场,2个备用考场,4个隔离考场,报名人数3399人,考试期间考场秩序良好,无违纪行为发生,考务组织工作实现了零差错、零失误、零事故。

# 集智聚力 护航“法考”

## 2022年国家统一法律职业资格考试包头考区客观题考试圆满收官

### 1

### 组织有力 压实责任“一盘棋”

9月17日上午9时30分,自治区司法厅及包头市委、市政府、市人大、市政协等部门相关领导组成的巡考组,深入包头考区巡查考点情况。巡考中,巡考组成员仔细询问了本次考试考场设置、参考人数等相关情况,对应试人员入场流程、考务安全管理系统验证、应试人员体温检测、考场常规环境消毒、防护防疫物资配发、疫情防控专职人员配备和疫情应急预案、备用考场设置等多项工作进行了全面细致的检查,并重点针对考试考场监考设备、技术保障服务人员责任落实等问题进行了强调部署。

“包头考区整体平稳有序,各项考务工作想得全、做得细,按照‘工作早谋划、考务早准备、隐患早消除’的工作思路,严把各环节关口,确保了本次考试顺利开考。”经过实地检查和指导,自治区司法厅科技信息化处处长王希对包头考区考试工作实施情况给予了充分肯定和高度评价。

顺利开考的背后,凝结着包头考区举全市之力全面筹备、齐心协力备考的努力和付出。

“安全平稳地组织好今年的法考工作,努力为党的二十大胜利召开创造安全稳定的政治社会环境,是我们当前工作的主线,也是义不容辞的重大政治责任。”9月2日,包头市召开2022年国家法律职业资格考试联席会议,包头市副市长、市公安局党委书记、局长牛芳泽在会上提出明确要求。

为坚决守好疫情防控和考试安全“双防线”,包头市司法局成立了考区指挥部,局主要领导担任总指挥,切实履行“一把手”责任,统一协调包头考区组织实施工作,主动向市委、市政府和分管市领导请示汇报。考区指挥部领导多次前往考点学校,深入地了解考场情况、机位状况、网络电力保障、疫情防控措施、周边环境等,确保各项工作万无一失,为考试顺利进行提供了有力的保障支撑。

伴随着监考老师“停止答题”的口令,9月18日下午5时,2022年国家统一法律职业资格考试客观题考试包头考区圆满收官。在常态化疫情防控形势下,包头考区再次交出了一份完美的“法考”答卷。



巡考组巡考。肖玥 摄



帮助受伤考生。肖玥 摄



考生通过安检通道。肖玥 摄

### 2

### 协调联动 安全保障“全方位”

“我们都知道‘法考’不易,组织‘法考’工作更是‘压力山大’。”包头市司法局法律职业资格管理科科长高宇鹏说,一次顺利、圆满的“法考”考务组织工作离不开各单位的协调配合和周密部署。根据今年“法考”的新形势、新变化、新要求,包头市司法局在总结分析以往工作的基础上,从大局出发、从细处着手,坚持“精益求精、万无一失”的工作标准,提前谋划、精准施策,围绕考试组织的严密性、安全性、便捷性、服务性全方位开展工作。

工欲善其事,必先利其器。为了确保考试顺利进行,包头市司法局制定出台了实施方案、相关应急处置预案及考务手册等文件,将工作分解到岗,责任落实到人。成立了由包头市司法局局长任组长,相关分管领导任副组长的考试工作领导小组,下设督导对接和后勤保障组、纪检监察、安检保卫、考务和医疗保障、保网联

络、宣传舆情、保电联络、流动监考8个工作组,各部门分工明确、默契配合,为2022年度包头考区法考顺利进行提供了有力的制度保障。

握指成拳、上下同欲。包头市司法局统筹协调卫健委、电力、无线电、院校、公安、法院、检察院、通信等单位,全力做好网络保障、电力应急、疫情防控、交通疏导、治安管理、环境净化等各环节工作,为考试平稳顺利举行奠定了坚实基础。

面对复杂严峻的疫情形势,包头市司法局始终坚持从紧从严、从实从细抓好法考疫情防控各项工作任务,成立了司法、卫健、疾控、医疗机构、考点学校相关部门共同参与的疫情防控领导小组,全面负责疫情防控工作的组织领导、协调实施、督察督办、应急处置,确保疫情防控各项工作落到实处,切实将疫情阻拦在考场外。

### 3

### 真诚服务 护航考生“一站式”

对于包头考区来说,轻工职业技术学院的西大门是通往考场考生人数最多的一个安检通道,因此西门的工作人员个个肩负重任。早上7点10分,佩戴好工作牌的考务人员提前来到安检通道,整装待发迎接考生的到来。

今年第一次参加护航“法考”工作的考务人员董大鹏,是这一重要岗位上的“新兵”。安检期间,细心的董大鹏发现,排队的考生中有一位拄着双拐的考生正站在队伍最后面等待接受检查。

“这位考生,我们开车送你进考场吧,你先出示一下你的身份证、准考证、防疫码和核酸检测报告……”董大鹏主动上前将考生搀扶至绿色通道,随后开车将其安全送至考场。这一举动让正在就读研一的考生徐丽(化名)备受感动,一股暖流瞬间

涌满心头。“为了这次考试,前期做了很多准备工作,一边学习功课,一边复习‘法考’,多少个夜晚挑灯夜战,只为今天能奋力一搏。没想到开考前一天,由于踩空楼梯导致崴脚。”下午5点30分,顺利考完试的徐丽告诉记者,“早上我怕因为脚伤走路不方便会耽误时间,特意早来了一会儿,没想到工作人员开车将我送进考场、送出考区,他们的贴心服务缓解了我的紧张情绪,我相信这次一定能考出好成绩!”

“马上开考了,能不能先让我儿子去考试,我马上送来他的身份证。”离开考仅剩10分钟,一位前来送考的家长焦急地向考务人员求助。“我做了核酸检测,今天走得急忘了带手机,怎么出示证明啊?”粗

心的考生心急如焚。为遗失身份证考生核验身份、为考生紧急打印准考证、搀扶腿脚受伤考生入场离场……

点滴之间显真情,细微之处见真章。每一年的“法考”期间,类似这般的“小意外”时有发生,包头市司法局本着“急民之所急,办民之所需”的工作原则,组织考务人员为考生提供贴心优质、精准便捷的考试服务,倾心倾力为每一名“法考人”保驾护航。

“客观题考试圆满收官,一个月之后,主观题考试又将迎来一批为法考理想不懈奋斗的考生。我们将一如既往地做好各项考务保障工作,为他们提供良好的考务环境,帮助他们一战即过,圆梦‘法考’……”高宇鹏说道。

(肖玥)